
 

SEANCE 7 : ATELIER D’ECRITURE (EVALUATION FINALE) 

Objectif : écrire des haïkus sur le thème des saisons 

 

VOTRE MISSION 

Vous allez devoir écrire  4 haïkus 

Un haïku devra évoquer une saison : 4 haïkus pour 4 saisons. 

 
 

ETAPE 1  : réaliser le sujet d’écriture au brouillon. 

 

 En vous aidant de vos connaissances sur les haïkus et de l’encadré « coup de 

pouce », écrivez les 4 haïkus. 

 

« Coup de pouce » : comment écrire un haïku ? 

 
 

a) un haïku évoque un élément caractéristique de la saison : il peut s’agir d’un insecte, 

d’un élément naturel, d’une émotion.de la nature. 

b) On voit une image, un moment éphémère. Il parle de choses ordinaires. 

c) Il traduit une émotion. 

d) c’est un poème de trois vers. 

e) Le nombre de syllabe par vers est respecté. Il y a :  

- moins de huit syllabes par vers  

- un nombre différent de syllabes à chaque vers  

- un vers court, un vers long, un vers court 

f) Il n’y a pas de rimes. 

g) Les phrases sont souvent non verbales ou elles sont très simples : il y a très peu 

d’adjectifs, de verbes, d’adverbes ou de prépositions. 

h) Quand il contient un verbe, le temps utilisé est le présent de l’indicatif. 

 

 ETAPE 2 : Amélioration du brouillon 

 

 Dialoguez entre vous  pour améliorer vos haïkus ou  demandez-moi de l’aide. 

 

ETAPE 3 : Mise au propre du travail d’écriture 

 

Recopiez votre travail au propre sur une feuille canson ou une feuille blanche. 

Illustrez vos haïkus  et rendez-les à votre enseignante. 



 

 

   

 


